
EVIDENCE TÉMOIGNAGES

OTTAWA, Wednesday, February 14, 2024 OTTAWA, le mercredi 14 février 2024

The Subcommittee on Veterans Affairs met this day at
12 p.m. [ET] for the Election of the Chair; and the Election of
the Deputy Chair.

Le Sous-comité des anciens combattants se réunit aujourd’hui
à 12 heures (HE) pour l’élection du président et du
vice‑président.

[English] [Traduction]

Ericka Dupont, Clerk of the Committee: Good afternoon,
honourable senators. I wish to inform you that there is a vacancy
in the chair. As clerk of your subcommittee, it is my duty to
preside over the election of your new chair. I’m ready to receive
a motion to that effect.

Ericka Dupont, greffière du comité : Bon après-midi,
honorables sénateurs. Je désire vous informer que le poste de
président est vacant. Il m’appartient en tant que greffière du
sous-comité de procéder à une élection pour pourvoir à ce poste.
Je suis prête à accueillir les motions à cet effet.

Senator McNair: I would like to nominate the Honourable
Senator Rebecca Patterson for the position of chair. When you
look at her resumé and her background, she’s the perfect person
for this role.

Le sénateur McNair : Je propose que l’honorable sénatrice
Rebecca Patterson soit élue présidente du sous-comité. En raison
de son curriculum vitæ et de son expérience, c’est la personne
toute désignée pour ce poste.

Ms. Dupont: Thank you, senator. Are there other
nominations? Seeing none, it is moved by the Honourable
Senator McNair that the Honourable Senator Patterson do take
the chair of this subcommittee.

Mme Dupont : Merci, sénateur. Y a-t-il d’autres
propositions? Non? Il est proposé par l’honorable sénateur
McNair que l’honorable sénatrice Patterson soit élue au poste de
présidente du sous-comité.

Is it your pleasure, honourable senators, to adopt the motion? Vous plaît-il, honorables sénateurs, d’adopter cette motion?

Hon. Senators: Agreed. Des voix : D’accord.

Ms. Dupont: I declare the motion carried and invite the
Honourable Senator Patterson to take the chair.

Mme Dupont : Je déclare la motion adoptée et j’invite
l’honorable sénatrice Patterson à prendre place au fauteuil.

Senator Rebecca Patterson (Chair) in the chair. La sénatrice Rebecca Patterson (présidente) occupe le
fauteuil.

The Chair: Thank you, senators, for supporting me this
morning. I really do look forward to the work we’re doing
together. I’ll say a few words here. I do have to follow a script.
I thank you for this. It’s a unique position to be in as one of the
two federal veterans in the Senate. The world of being a veteran
is a world in and of itself. Too often the invisible people in our
society, whom I support, have as one of their intersections of
identity their service as a member or a veteran of the Canadian
Armed Forces or RCMP. I look forward to the work we get to do
together.

La présidente : Je vous remercie, honorables sénateurs,
d’avoir appuyé ma candidature. Je me réjouis de travailler avec
vous. J’ai quelques mots à dire. J’ai une formule à respecter. Je
vous remercie de mon élection. C’est un poste unique pour moi,
en tant que vétérane, l’une des deux vétérans au Sénat. L’univers
des vétérans est unique en soi. Trop souvent, un des facteurs
identitaires des personnes qui passent inaperçues dans la société,
que je veux aider, est le fait d’avoir servi au sein des Forces
armées canadiennes ou de la GRC ou d’être un vétéran. Je suis
impatiente de travailler avec vous.

I now move to the balance of today’s business. As you know,
our very dear colleague Senator Pierre-Hugues Boisvenu retired
last week. There’s an event today for him. His departure has also
left a vacancy in the subcommittee. We will greatly miss him
and his passion and advocacy for the veterans community, from
which in my previous life I had personally benefitted. That being
said, we now need to duly elect a deputy chair.

Je propose que nous passions au reste de la séance
d’aujourd’hui. Comme vous le savez, notre cher collègue le
sénateur Pierre-Hugues Boisvenu a pris sa retraite la semaine
dernière. Il y aura une cérémonie en son honneur aujourd’hui.
Son départ fait également en sorte qu’un poste du sous-comité
est maintenant vacant. J’ai personnellement pu bénéficier de la
passion et du dévouement du sénateur pour les vétérans et ses
qualités vont nous manquer. Cela dit, nous devons procéder à
l’élection d’un vice-président.

I will ask at this time for nominations for this position. Quelqu’un veut-il proposer un successeur?
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I move that the Honourable Senator Oh be deputy chair of the
subcommittee based on his experience and enthusiasm in the
realm of helping all veterans.

Je propose que l’honorable sénateur Oh soit élu vice-président
du sous-comité en raison de son expérience et de son
empressement à soutenir tous les vétérans.

Are there any other nominations before I proceed? Because
we’re such a huge committee.

Y a-t-il d’autres propositions? Notre comité compte vraiment
beaucoup de membres.

Seeing none, is it agreed that Senator Oh will be designated
deputy chair of the subcommittee? Is it agreed?

Comme il n’y en a pas, vous plaît-il, honorables sénateurs, que
le sénateur Oh soit élu vice-président du sous-comité?

Hon. Senators: Agreed. Des voix : D’accord.

The Chair: I declare the motion carried. La présidente : Je déclare la motion adoptée.

Colleagues, this concludes today’s agenda. Chers collègues, c’est tout ce qu’il y avait à l’ordre du jour.

Senator M. Deacon: This is all timing. I think I’m right.
Senator McNair, is this your first meeting?

La sénatrice M. Deacon : Si je ne m’abuse, sénateur McNair,
il s’agit de votre première séance. Est-ce exact?

Senator McNair: I’m sitting in for Senator Yussuff today. Le sénateur McNair : Je remplace le sénateur Yussuff
aujourd’hui.

Senator M. Deacon: I didn’t think I had seen you here
before. Thank you for coming. I didn’t know if the Chair knew
that because of the different people coming and going.

La sénatrice M. Deacon : D’accord, il ne me semblait pas
vous avoir déjà vu aux séances du sous-comité. Merci d’être
avec nous. Je ne sais pas si la présidente était au courant, parce
qu’il y a beaucoup de personnes qui sont parties ou qui
s’ajoutent.

The Chair: I turned up, too. That’s an extremely good point.
Thank you. We hope you do continue to visit.

La présidente : Moi aussi, je me suis ajoutée. C’est un très
bon point. Merci. J’espère que vous reviendrez nous voir.

Senator McNair: I would like that. Le sénateur McNair : J’aimerais bien.

The Chair: You have interests in both security and defence
and in veterans. We look forward to welcoming you back
whenever you wish, until you are a permanent member. How
does that sound?

La présidente : Vous vous intéressez aux questions relatives
à la sécurité, à la défense et aux vétérans. Nous espérons que
vous reviendrez, à votre convenance, d’ici à ce que vous
deveniez un membre permanent. Qu’en dites-vous?

Senator McNair: Thank you. Le sénateur McNair : Je vous en remercie.

The Chair: That concludes today’s agenda items. We have an
option now. We can use the balance of our time to consider
future work of the subcommittee in camera, or we can bring
forward any points you’d like here since we’re all kind of new.
Senator Deacon is the experienced one here. If you’d like to
discuss anything in public first, please go ahead.

La présidente : Il n’y a plus de points à l’ordre du jour.
Nous avons maintenant le choix. Soit nous utilisons le temps qui
nous reste pour étudier le programme des travaux futurs du
sous‑comité à huis clos, soit nous étudions des points que vous
pourriez soulever, parce que nous sommes nombreux à être
nouveaux. La sénatrice Deacon est celle qui a le plus
d’expérience. Si vous avez des déclarations à faire, allez-y.

Senator M. Deacon: Sure. It’s been a very interesting
committee with the work that we have done over the past
15 months. As we have had some changes in our executive team
and in our chair, I am looking forward, as one of our jump-off
points, to backtrack a little bit on the study that we did. As you
know, the study impacts many of our veterans. They are also in
touch with us, wondering about the status of the report and the
action of the report. Since our report was submitted, we’ve also
heard from other key medical people and key contributors. We
probably need to take a collective look at those communications.
What will we do with them, if anything? What can we be doing

La sénatrice M. Deacon : Bien sûr. Les travaux que le
comité a menés au cours des 15 derniers mois ont été fort
intéressants. Comme il y a eu quelques changements à l’équipe
de gestion et à la présidence, j’aimerais en premier lieu revenir
brièvement sur l’étude que nous avons menée. Vous le savez,
cette étude a des impacts sur un grand nombre de vétérans. Ces
derniers communiquent avec nous pour demander où en sont le
rapport et la mise en œuvre des mesures qu’il propose. Depuis
que le rapport a été présenté, des intervenants clés, notamment
du système de santé, ont également communiqué avec nous. Il
serait probablement utile que nous examinions ensemble ces
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through the Senate or the minister to make sure our report and
our recommendations are diligently being seen and thought
about and moved forward? That was the only thing I wanted to
say as a connector before we actually look at our next potential
studies. There are a number of them.

communications. Il faudrait décider quelle serait notre réponse,
le cas échéant. Que pouvons-nous faire au sein du Sénat, ou par
l’entremise de la ministre, pour nous assurer qu’on tienne bien
compte de notre rapport et de ses recommandations et que ces
dernières soient mises en œuvre? C’est le seul point que je
souhaitais soulever pour faire le lien avec ce que nous avons fait
précédemment avant de déterminer sur quoi pourraient porter
nos prochaines études. Il y a déjà des sujets possibles.

The Chair: I’m very much a procedure-driven person, so I
want to make sure I don’t overstep.

La présidente : Je suis une personne qui aime suivre la
procédure, alors je veux m’assurer de ne rien oublier.

Thank you for that because we know the report itself must still
continue to move forward. We certainly don’t want to see studies
get dropped, especially the last one. We want them to be
addressed. What you’re talking about is extremely important. Is
this something you’d like to add to the agenda for a future
meeting? Would you like to do it in camera? This might be good
for an in camera meeting. Any thoughts on that?

Je vous remercie de votre intervention, parce que nous savons
que la mise en œuvre du rapport doit se poursuivre. Nous ne
voulons certainement pas que nos études tombent dans l’oubli,
surtout pas la dernière. Nous voulons qu’il y ait une réponse aux
rapports que nous produisons. Ce que vous avez dit est
extrêmement important. Voudriez-vous que nous ajoutions ce
point à un prochain ordre du jour? Voudriez-vous que nous en
parlions à huis clos? Ce serait peut-être mieux de faire cela à
huis clos. Qu’en pensez-vous?

Senator M. Deacon: Thank you for the question. It may not
be a long item, but I’d like to have it considered for the agenda
for another meeting.

La sénatrice M. Deacon : Je vous remercie de me le
demander. Il ne faudra peut-être pas en discuter longuement,
mais j’aimerais que ce point soit ajouté à l’ordre du jour d’une
prochaine réunion.

The in camera question is appropriate as long as we have a
vehicle by which to be accountable. The folks who are impacted
by this want to know in some way that we’re still on it.

L’idée d’aborder la question à huis clos n’est pas mauvaise,
mais il faudrait qu’il y ait une façon pour nous de rendre des
comptes. Les personnes qui sont touchées par cette question
veulent savoir si nous continuons de nous en occuper.

The Chair: Absolutely. That’s worth it. La présidente : Absolument. C’est important.

Thank you for the suggestion of putting it on the agenda so it
is public and people can listen in. If there are any other
administrative details, we can follow them up on the in camera
session.

Je vous remercie d’avoir proposé qu’on ajoute cette question à
l’ordre du jour afin que ce soit su du public et que ceux qui le
veulent puissent écouter la réunion. S’il reste des questions
relatives à la gestion de nos travaux, nous pourrons en parler
pendant le huis clos.

One more check: Is there any desire to talk about the proposals
on the table for future business or future looks, just to orient our
new senators? If there is no desire to go there, we can adjourn
the meeting now.

Une dernière chose : y a-t-il quelqu’un qui voudrait parler des
propositions concernant les futurs travaux ou le programme, pour
orienter les nouveaux sénateurs? Si personne n’a quelque chose à
dire à ce sujet, nous pouvons lever la séance.

Hon. Senators: No. Des voix : Non.

The Chair: Thank you, senators. This concludes the
discussion points for today.

La présidente : Merci, honorables sénateurs. Nous avons
écoulé les points à l’ordre du jour.

(The committee adjourned.) (La séance est levée.)
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